

俄罗斯美术家协会主席科瓦利丘克:

哈尔滨是一座充满人文、自然景观的美丽城市

■本报记者 于秋莹/摄

“要么第一站是哈尔滨，要么最后一站是哈尔滨，只要来中国我就一直心系着哈尔滨。”俄罗斯美术家协会主席科瓦利丘克在疫情过后首次访华，并将访问第一站定在了美丽的哈尔滨。如今，在位于太阳岛的韩建民中俄油画收藏馆里，有一间科瓦利丘克的专属办公室，他望着窗外正在盛开的丁香花深情地表达对哈尔滨这座城市的喜爱和眷恋。“我认为哈尔滨是中国最好的城市。每次来哈尔滨都能给我新的创作灵感，希望以后每年都来哈尔滨，在这里工作、创作。”

俄罗斯美术家协会主席、俄罗斯联邦人民画家、俄总统普京的艺术顾问安德烈·尼古拉耶维奇·科瓦利丘克于1959年出生在俄罗斯莫斯科，毕业于莫斯科高等工业艺术学校建筑造型艺术系。1993年，其作品《切尔诺贝利受害者纪念碑》在莫斯科米金斯基公墓揭幕，标志着其雕塑创作生涯的开端。多年的艺术创作，让科瓦利丘克成为俄罗斯当代最具影响力的雕塑家，其先后参加了在俄罗斯、美国、法国、西班牙等国家举办的300多次大型展览，作品被收藏在俄罗斯国家艺术博物馆、特列季



亚科夫画廊等著名博物馆、美术馆和画廊。科瓦利丘克更应邀为中国、法国、德国、芬兰、塞尔维亚、哈萨克斯坦等国家设计创作并制作了60多组大型室外纪念碑式雕塑作品。

2016年10月，哈尔滨市与俄美协合作

行了磋商洽谈。俄艺术家创作出近百幅作品，在伏尔加庄园展出，为哈尔滨市民和游客提供了欣赏俄罗斯大师油画佳作的难得机会。同年10月，应哈尔滨市邀请，科瓦利丘克开始为哈尔滨市设计一座象征中俄友谊的“天鹅”雕塑。这是科瓦利丘克在中国设计的首个大型城市雕塑，这只15米高、15吨重的“天鹅”优雅又生动。正面看去，银白色的天鹅正微微回首，颈部与翅膀连起来是个鲜亮的高音谱号；侧面看，颈部的“7”和翅膀圆润的“0”组成“70”字样，为新中国成立70周年以及中俄建交70周年献礼。2019年9月30日，彰显哈尔滨“天鹅项下的明珠”“音乐之城”美誉的“天鹅”雕塑正式在太阳岛落成，成为哈市又一张闪亮的国际名片，也让科瓦利丘克与哈尔滨的缘分更深了。

“我首次来中国，第一个到的城市就是哈尔滨，我非常喜欢这座城市。”科瓦利丘克说，“哈尔滨是一座充满人文、自然景观的美丽城市，哈尔滨人热情、友善、具有活力。每次我去中央大街，都是人潮涌动、生机勃勃，无论是市民还是游客都洋溢着笑容，能感觉到在这座城市生活的人热爱生活、享受生活、感受生活，这真是一座幸福感满满的城市。”

以学促干以实践学 推动主题教育走深走实

市委党校市直部门正处级进修班开展“大手牵小手 守护共成长”党支部活动

本报讯（本报记者）5月19日下午，中共哈尔滨市委党校市直部门正处级“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神”进修班开展“大手牵小手守护共成长”党支部活动，在“六一”儿童节即将到来之际牵手哈尔滨市儿童福利院的孩子们举办一次特殊的极地世界研学。学员处党支部部分党员参加了此次活动。

到南极企鹅岛寻找淘气企鹅、和海豚来一次亲密互动……哈尔滨市儿童福利院的孩子们走出教室，沉浸式了解家乡，认识极地动物，亲近大自然。进修班学员为孩子们准备了丰富的学习用品、手工

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育



进修班学员为孩子们准备了丰富的学习用品。



工商银行杯·第19届新晚报万人徒步大赛

印章口号出炉 喜爱从未间断

持有徒步护照的参赛者可以盖上2020年—2023年印章

本报讯（记者 张莹雷）这段时
间，不少热心参赛者打来电话，希望
组委会能在大家的徒步护照上补盖
2020年—2023年的印章，以此证明
大家对于新晚报万人徒步大赛的喜爱
从未间断，不曾缺席。随后，组
委会快马加鞭，在“新晚报”微信公众
号上向广大网友展开了公开征

集。短短3天时间，就有数百名网友
参与。

经过大家的集思广益和组委会的
研究决定，2020年—2023年徒步印章
上的口号正式诞生。此外，2023年徒步
印章的口号也在网友的热议中产生，
今年新晚报万人徒步大赛的主题
口号正式敲定为“活力哈尔滨”，而今

年的徒步印章也将印上“活力哈尔滨，
终于等到你”的字样。

组委会从广大参与活动的网友中
挑选了与“参考答案”最为接近的
7位网友，成为此次活动的中奖者。
近期，小编将通过微信后台与中奖者
联系，随后把“徒步大赛礼盒套装”邮
寄给大家。

2020年—2023年徒步印章口号

2020年
疫情暂停，放慢脚步
2021年
不离不弃，心在路上

2022年
无疫未来，静待花开
2023年
活力哈尔滨，终于等到你



“坐下聊聊——椅子创意设计艺术展”开展

南岗区推出原创工业设计艺术展，助力打造“创意设计之都”

本报讯（王兴国 记者 梁可心）双座椅使用模式的岩浆座椅、巨型高跟鞋靠背椅、坐下可称重的体重椅……5月19日，“坐下聊聊——椅子创意设计艺术展”在哈尔滨凯德广场学府店5楼展区开展，来自省内和香港的19名设计师、5家设计机构通过作品审核参展，造型不一、风格各异的椅子陈列在绿叶草丛间，仿佛带人走进童话世界。

本次活动由南岗区委宣传部、区文化体育和旅游局、区工业信息科技局、DRD设计研究院、哈尔滨凯德广场学府店、ACE创意教育协会（香港）、腾讯公益联合主办；黑龙江冰雪奇遇设计有限公司协办。作为哈尔滨首个原创工业设计艺术展，此次活动将进一步夯实南岗区作为创意设计原创输出核心区的定位，开创创意艺术展与公益相结合的活动新模式。

展览上，DRD设计研究院推荐的作品《Hide & Sit》吸引了许多观众的目光。人们

或将椅子展开，享受市井的热闹，或将椅子关至封闭模式，抛开繁杂的生活，享受闹中取静的美好时光；香港知善设计学院提供的作品《Flexible》，只需按坐的方向轻轻转动靠背，便可将一张座椅变为一张双人椅或两个单人座的不同空间模式，很具实用性。

据介绍，本次活动一经推出便得到众多设计师和设计机构的响应，最终19名设

计师、5家设计机构通过作品审核参展，其中，实物椅子创意设计作品50把、平面作品150幅，这是哈尔滨第一次举办富有创意、充满特色的工业设计展。同时，本次艺术展联合腾讯公益，推出逛展做公益活动，人们在步行逛展的同时，可以通过行走步数进行腾讯公益捐步，为资助困难群体献爱心，开创了哈尔滨市艺术展览与公益活动相结合的新模式，带给市民全新的逛展体验。

下一步，南岗区将继续发挥区位优势，广泛开展创意设计展赛论坛等活动，为创意设计人才提供学习交流的机会；引进知名创意设计机构和专家工作室，为我市发展创意设计产业提供工业设计人才储备和常态服务；创造更多的创意设计机构与企业对接的机会，用创意设计赋能实体经济，为全市经济高质量发展贡献力量。

打造“七大都市” 扛起省会担当

扎实做好查纠整治建立健全长效机制
真正做到整治为民整治利民整治惠民

市领导调研道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进落实情况

本报讯（记者 李明）5月19

日上午，市委常委、政法委书记、市委依法治市办主任梁野到阿城区、道里区、交警支队车管所，调研道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进落实情况。

在阿城区超限检测站，梁野听取相关负责人汇报，现场详细了解两个超限站日常工作开展情况，并对超限检测站超限超载治理工作、管理措施等方面提出明确要求。在道里区机场路博能二手车市场，梁野实地查看车辆违章停放扰乱周边秩序等情况，详细了解问题现状及属地、有关部门当前面临的监管困难。随后，梁野来到哈尔滨市公安局交通警察支队车辆管理所，调研非法中介治理和窗口服务等情况。

梁野强调，要紧紧围绕党中

央关于全面依法治国的决策部署，坚持问题导向，突出工作重点，聚焦“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等问题，扎实做好宣传发动、查纠整改、建立长效监管机制等工作。要坚持疏堵结合、标本兼治，强化执法联动，深入开展无证经营、占道经营等专项整治，建立二手车交易市场管理常态长效机制，努力营造良好的市场环境。要坚持“刀刃向内”，聚焦提升执法人员的能力水平，深入检视自身问题，将道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治与主题教育结合起来、与能力作风建设“工作落实年”活动结合起来，牢固树立执法为民理念，加强对一线执法人员的法治教育、廉洁教育，真正做到整治为民、整治利民、整治惠民。

做强实体经济

不断谱写现代化建设新篇章

哈尔滨经济技术开发区国批30周年座谈会召开

本报讯（记者 梁可心）5月19

日，哈尔滨经济技术开发区国批30周年座谈会召开，发布解读《哈尔滨经济技术开发区、哈尔滨市平房区高质量发展若干政策措施》，为自贸区哈尔滨协同发展先导区，成为全市对外开放的窗口和投资服务的高地。

会议指出，哈经开区要继续做强实体经济，引领产业发展，全力打造先进制造之都“核心区”；加强科技创新，深化改革开放，全力打造创新引领之都，向北开放之都“示范区”，激发创造活力，共享发展成果，全力打造冰雪文化之都、创意设计之都、宜居幸福之都“样板区”；突出发展优势，推动乡村振兴，全力打造现代农业之都“特色区”，扛起哈经开担当，不断谱写现代化建设新篇章，为哈尔滨打造“七大都市”、实现高质量发展作出新贡献。

哈经开区于1991年6月开工

建设，1993年4月晋升为国家级开发区。30年来，哈经开区开拓创新、砥砺前行，已成长为龙江工业的“主战场”。2022年，入驻企业接近2万户，规模以上工业总产值突破1300亿元，占全市一半；地区生产总值836亿元，高于全国同期水平42%；实际利用外资占全市

刀刃向己深入查纠问题 动真碰硬强力推进整改

全市纪检监察干部队伍教育整顿工作推进会召开

本报讯（记者 阴祖峰）5月17

日，市纪委监委召开全市纪检监察干部队伍教育整顿工作推进会，传达贯彻全国、全省纪检监察干部教育整顿工作推进会议精神，总结交流前期工作情况，安排部署下一阶段工作任务。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志出席会议并讲话。省纪委监委教育整顿第一督导组和市委主题教育第四巡回指导组负责同志到会指导。

会议指出，在省纪委监委及市委的坚强领导下，全市各级纪检监察机关增强政治自觉，坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署，将学习教育、检视整治、巩固提升贯通推进，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题

教育、纪检监察中心工作紧密结合，取得了阶段性成效。

会议强调，当前教育整顿已经进入检视整治环节，全市各级纪检监察机关要强化政治担当，全力推动检视整治走深走实。刀刃向己深入查纠问题，有力有效精准处置线索，严肃认真坚决决清理门户，动真碰硬强力推进整改。要落实政治责任，进一步拉紧责任链条、深化学习教育、推动整章建制、做到结合融合、抓好宣传引导、强化督导检查，全面推动各项工作取得实效，确保我市各项工作在全省走在前作表率。

会议以视频会议形式召开，各区、县（市）纪委监委设分会场。6家单位和部门负责同志作交流发言。

拟任职干部公示

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，为加强干部选拔任用工作的民主监督，现将拟任职的干部进行任前公示，公示期限为2023年5月22日—2023年5月26日（5个工作日）。

肖彬，男，汉族，1969年9月生，研究生，中共党员，现任哈尔滨新区党工委副书记、管委会主任，中国（黑龙江）自由贸易试验区哈尔滨片区党工委副书记、管委会副主任，哈尔滨市松北区委副书记、区长，拟任国家级新区党工委副书记、自由贸易试验区哈尔滨片区党工委副书记、管委会主任，县（市、区）党委书记。

对拟任职人选如有情况和问题，可在公示期内反映，反映情况和问题必须实事求是，应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式；对线索不清的匿名信和匿名电话，公示期间不予受理。

受理单位：中共黑龙江省委组织部举报中心

电 话：0451—12380

地 址：哈尔滨市南岗区果戈里大街327号

邮政编码：150001

中共黑龙江省委组织部

2023年5月19日